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Tolimat

Qarsiizdaki imtahan testinin elektron bukletidir.
Test 33 mosalodon ibaratdir.

Otuzbirinci masalodon otuzii¢lincli masalo do daxil olmagla onlarin hor birinin hollini cavablar voroqindo, mohz bu masalalor liclin moxsus olan yerds geyd etmolisiniz. Sizin

qeydinizdo masalonin halli yolu doqiq oks olunmalidir.

Ona diqqgpot yetirin ki, bazi massloni miisayiot edon ¢ertyojlar masolonin sortindo gostorilon 6lgiilors diizglin omal etmakls yerino yetirilmomisdir. Buna gors do parcalarin uzunlugu

yaxud digor komiyyatlori hagqinda natico ¢ixararkon ¢ertyojun 6lgiilorine asaslanmayin. Digqgoati masslonin sortino yonoaldin.

Testa maksimum 52 xal verilir.

Testo amal etmak {i¢iin sizo 5 saat vaxt verilir.

Sizo ugurlar arzulayiriq!
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Sonraki sohifays kegmok va geri qaytarmaq ii¢iin klaviaturadaki diiymodan istifads eda bilarsiniz



Moasalo 1 1 Xal

Sonsuz dovri onlugun forgini hesablaymn 1,0(84)-0,(9).
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Masala 2 1 Xal

A coxlugunun elementlari sads adadlardir. Malumdur ki, A ¢oxlugunun elementlarinin 5% 11-o boltundr. A ¢oxlugu
comi negs elementdon ibaratdir?
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Masala 3 1 Xall

Ogor X, Vo X, X*+4x—3=0 tonliyinin hollidirso, onda | x, — X, |=
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Masalo 4 1 Xal

9gor ¢coxuzlu fiqurun topalerinin sayim V ilg, tillorinin sayim1 E ils, Gzlorinin sayini iso F ilo isara etsok, onda asagida
sadalananlardan hansi baraborlik dogrudur?

S)V-E+F =2
0)V-F+E=2
o) E+F-V =2

©) E-V-F=2



Masalo 5 1 Xal

p sado vo g tam oadadlor tglin 14 p + 4q =0 tonlik odalatlidir. p+ q ifadasinin giymatini tapin.
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Masalo 6 1 Xal

9gor P(x)=(38x—-2)(2x—k) coxhadlini Q(x)=x+1 ¢oxhadliya bblorkon —11 galiginin alimacagi moalumdursa, Kk -n1

tapin.
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Masalo 7 1 Xal

ogor (2x—3y)2 vo 4x* —axy —by” ifadolori eyni borabardirso, a vo b parametrlarinin comini tapin.

5) -3 d) 3 a) 12 ©) 21



Moasalo 8 1 Xal

a=(L-12) vo b =(3,-3;6) vektorlarinin vektorial hasilinin uzunlugunu tapin.
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Moasalo 9

Oxy diizbucaqli koordinat sistemindo AF torafi absis oxunda yerloson ABCDEF
diizgiin altibucaqlis1 verilmisdir (¢ertyoja bax.). ©gar AB=4sm vo E nogtasinin

koordinatlari (12; 23 ) oldugu moalumdursa, OA pargasinin uzunlugunu tapin.

5) 2sm 0) 6 sm Q) 7sm
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Masalo 10 1 Xal

Asagidaki mulahizalardon:
1) (A/\B):>A; 2) (AVB):>A; 3) A=(AAB); 4) A:>(Av B),

Hor hans1 A vo B milahizalari ii¢lin hansi dogrudur?
s) Ancag dordincd;

®) Ancagq ikinci vo g¢lnc;

a) Ancaq birinci va Uglnc;

o, Ancaq birinci va dérdincd;
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Moasalo 11 1 Xal

Onlug say sistemds yazilmis 58 oadadi, ikili say sistemds ifads olunacaq

5) 101110 0) 101010 a) 110010 @) 111010
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Masalo 12 1 Xal

Ikielementli altcoxlugunun say1 36-ya barabar olan A ¢oxlugu verilmisdir. A coxlugunun neco iicelementli altcoxlugu

vardir?

5) 84 D) 78 2) 72 ©) 64
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Masalo 13 1 Xal

t parametrinin maoayyan giymatlori Ggtin 3t —5, t—5, t artan hondosi silsilanin birinci G¢ Gzvudar. Bu silsilanin

doqquzuncu tizviinii tapin.
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Moasals 14 1 Xal
log, (log, x) =1+1log, 3-10g, 5 tanliyini hall edin.

b) 210 6) 215 6) 28 @) 25
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Masala 15 1 Xal

(5; —2) nogtalarindan va Oxy diizbucaqli koordinat sisteminin baslangicindan barabar suratds uzaqlasdirilan, y =x+1
diiz xattinds yerlason négtanin koordinatlarmin comini tapin.

5) 10
3) 12

a) 16
©) 35/2
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Masalo 16 1 Xal

On tolobadon 60%-1 qizdir. Bu on talobadon tosadifan iki toloba secdilor. Secilmis toalobalordon on azi birinin qiz

olmasi ehtimalini tapin.
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Masalo 17 1 Xal

9gor a=3(mod7), onda asagida sadalananlardan a adadinin 14-5 bolinmasi naticasinds alinan qaliq nays barabar ola
bilar?

5) 5 d) 6 2) 8 ©) 10
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Masalo 18 1 Xal

a parametrinin buttn giymatlorinin ¢oxlugunu tapin, hansi ki,

Xatti tanliklor sisteminin hallorinin sonsuz say1 vardir.
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Masalo 19 1 Xal

F nogtosi vahid ABCD kvadratinin DC torofinin ortasidir. AF par¢asinda BE A B
perpendikulyar1  buraxilmisdir  (gertyoja  bax.). Tindlosdirilmis BCFE

dordbucaqlisinin sahosini tapin.
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Masala 20 1 Xal

Ogor a=(k—2,k) vo b =(3,7) kollinear vektorlardirsa, k -n1 tapin.
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Masalo 21 1 Xal

b, b,,... sonsuz azalan handasi silsilasidir. Onun cami 8-a barabardir, clt indeksi olan tizvlordan ibarst olan b,, b,, b;...
sonsuz ardicilliginin cami ise 3-o barabardirss, b, b,,... silsilanin maxracini tapin.
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Masala 22 1 Xal

Oxy diizbucaqli koordinat sistemindo y* —6y —4x=-29 tonliklori ilo miioyyen edilmis oayrini koordinatlar sisteminin

baslangicina dogru saatin_agrabi_istigamatinds 90° dondordilor. Dondarmo naticasinds alinmis ayrinin tonliyini
tapin.

5) X°—6x+4y=-29
d) Yy +6y—4x=-29
Q) X +6Xx+4y=-29
©) Y +6y+4x=-29
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Masala 23 1 Xal

cos(sin x) =m tonliyinin halli olan m parametrinin bitln o giymatlor ¢oxlugunu tapin.

5) [0; cosl] 0)[-1; 1] a) [cos]; 1] ©) [0; 1]
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Masala 24

5—1 va 2a+Db+(3a—Db)i barabar kompleks adadlordir. Burada acR vo beR. a—b tapin

4 13
S) = o) -3 ——
) 3 ) 3) -

25

12

©) Y

1 Xal



1 Xal

Moasala 25
9gor onlarin medianasi 6-ya, modas1 iso 2-yo borabar oldugu moalumdursa, X;vy; 2; 7;9; 11 g0staricilorinin ortasini
tapin.
35 17 37
S) — 0) — — 6
) 5 ) 2 d) 5 ©)

26



Moasala 26 1 Xal

Kubun diaqonallar1 arasindaki bucagi tapin.

5) 90° 0) arccos% ) arcsin% ©) 45°
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Masala 27 1 Xal

Oxy koordinat mustavisinds y =Inx funksiyasinin grafikini (e; 1) nogtasinds toxunan diz Xott kegirilmisdir. Bu diiz
Xattin Ox oxunda kasison ndgtoasinin absisini tapin.

5) -1 2) -0,1 a) 0 ©) 0,1
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Masalo 28 Tl

(sinx-cosx)dx =

) 241 0)1 2) V2 ©) 0,5
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Masala 29 1 Xal

ogor a,,a,,a;,... ardicligin limiti 2-ys, a,,8,,4a,... ardicilligi limiti iso 10-a barabardirss, a,,a,,a,,... ardicilligin
limiti naya baraboar olacaqdir?

5) 6 0) 8 a) 12 ) Limiti yoxdur
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Masala 30 1 Xal

a mistovidos verilmis ABC iigbucaglisinin sahasi 3-9, bu iigbhucaglinin  f mistavids ortoqonal proyeksiyalandirma
zamani alinmis fiqurun sahasi iSo 2-ya borabordir. & vo f mistavilor arasindaki ikitizlii bucagin koamiyyatini tapin.

2 .2 2 3
S) arctg — O) arcsin— alCCOS — arctqg—
) arctg 2 ) 2 ) 3 Q) arctg 5
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Masalo 31 10 Xal

bJ

Movzunun “triqonometrik funksiyalarin qiymsotlorinin hesablama formullar1 iki doalilim comi va forqi tgiin’
Oyranildikdon sonra sagirdlora eva tapsiriq tigiin asagidaki moasaloni verdilor:

“f(x) =2cosx—7sinx funksiyasinin maksimum ¢iymatini tapin”

Sagirdlordan biri masaloni asagidaki kimi hall etdi:

“f(x) funksiyast 2cosx Vo 7sinX funksiyalarinin fargidir, buna gora do f(x)-in maksimum giymatini
tapmaq dclin  2-ya barabar olan 2cos x-in maksimum giymatini va 7-ya barabar olan 7sin x-in minimum
giymatina gotirmaliyik. Buna gora do f (x)-in maksimum qiymati 2-(-7)=9-dur”

Sizin tapsiriginiz budur:

1) Sagirdlars triqonometrik funksiyalarin: sinusun, kosinusun va tangensin iki dalilin comi tg¢tin giymatlarinin
hesablama formullarini xatirladin. tg (x+ y)-in formulunu tgx va tg y-in vasitasilo aks etdirin va dalilin bittn o

giymatlorinin ¢oxlugunu geyd edin, hansinda ki, bu formul haqiqidir. (4 xal)
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2) Sagirdo masalonin halli zamani hansi sohvi buraxdigini izah edin. (1 xal)

3) Masaloni hall edin va dalilin butln o giymatlarini geyd edin, hansi ki, f (X) funksiyast maksimum qiymat alir.
Mizakirani aydin sokildo, sagirdin basa diisdiiyii dilde hoyata kecirin. (5 xal)
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Masala 32 5 Xal

ABC (cbucaqglinin xaricinda ¢evra ¢akilmisdir. D ndqgtasi BC gdvsinin orta négtasidir vo AD vatari BC vatarini K

nogtasindoa kasir. ©gor AC=21 sm, BC=24 sm vo coszACB:% oldugu molumdursa, onda AK pargasinin

uzunlugunu tapin.
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Masala 33 7 Xal

Neft sirkati 9000 ton yuksak keyfiyyatli, 12000 ton orta keyfiyyatli vo 26000 ton asagi keyfiyyatli yanacaq li¢iin sifaris
aldi. Onun iki zavodu vardir. Birinci zavod giinde muvafig olarag 100, 300, 400 ton yiksok, orta vo asag1 keyfiyyoatli
yanacaq istehsal edir. Ikinci zavod giinda miivafig olarag 200, 100 va 300 ton yiiksok, orta va asag1 keyfiyyatli yanacag
istehsal edir. ©gar glinds har bir zavodun isi 20000 lariys basa galirss, neft sirkati hor bir zavodu nega giin islotmoalidir
Ki, minimal masraflo sifariso amal etsin?
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